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会議の進行状況・顛末 

 

開 議  令和 ５年 ６月２９日  午前９時３０分 

 

 西山教育長、開会を宣言する。 

  

  

 西山教育長の命により塚本委員、渡邉委員 前回会議録（第５回定例会）に署名する。 

 

 

 教育長の報告  

 

 

西山教育長から、以下の報告がなされた。 

 

 １．長欠児童・生徒数について 

２．議会一般質問の内容について 

３．学校管理訪問の様子について 

４．蓮田市の未来を語る子ども議会について 

５．松川町との交流事業について 

６．放射線量の測定値について 

 ７．その他 

 

 

 報告事項についての質疑  

 

飯野委員 議会一般質問の内容を受けて感じたことですが、いじめへの対応については迅

速さが求められると思います。アンケート調査や相談の機会だけでなく、いつでも情報

が得られるような仕組みを構築したほうが良いのではないでしょうか。 

西山教育長 情報収集の仕組みについては、タブレットを利用して児童生徒からメールを

出せるようになっています。ただし、日常の出来事をいじめだと判断して報告してくれ

る子どもはなかなかいません。窓口は開いているけれど、情報が入ってこないというと

ころが現状です。 

飯野委員 以前から気になっていたところですが、家庭教育・社会教育・学校教育の中で、

家庭教育は非常に難しいと感じています。学校での子どもの様子は、高学年になればな

るほど親には実情が見えにくくなってきます。もう少し学校や先生方を信用しても良い

のかなと思いました。 

西山教育長 家庭の問題は非常に難しいですね。家庭への啓発に関して我々にできること

は、情報を提供することですね。子育てについて、「こういうふうにしてください」とい

う話は難しいですね。 

渡邉委員 私は母子愛育会に１５年近く携わっており、就学前のお子さんとお母さんに関

わることが多いのですが、共働き世帯の増加に加えて、不安定な母親が増えてきている

と感じています。愛着関係を築くことや自己肯定感を育むということができない家庭が

増えており、不登校問題にもつながっているのではないかと思っています。 

西山教育長 愛着形成や自己肯定感を育むということは難しいことですね。 

 子育て支援策を進めるにあたっては、子どもをどう育てるべきか、ということを親に教

える機会が必要だと思いますが、そのような機会はなかなかないというところが現状で

すね。 

飯野委員 今もこれからも、子ども支援課の仕事がとても増えているのでしょうね。様々

な仕事を抱えてらっしゃると思いますが、いかがですか。 

馬場課長 そうですね。現在は西口行政センターで「子育てコンシェルジュ」や「社会教



育指導員」が中心となって、様々な悩みをもつ親が集まる機会、相談の場を設けるよう

にしています。親同士の情報交換や悩みを共有できるような、相談の場を増やしていま

す。また、「学校を休みがちな子をもつ親の集い」のように、具体的な事例に備えるよう

な支援策も実施しています。 

飯野委員 出産の時から関わってきますね。 

西山教育長 そうですね。出産というよりも、妊娠期からですね。子供を産み育てること

はとても楽しいことだと知ってもらわないと、少子化は止まらないでしょうね。 

 

鈴木課長 本日の協議事項及び議事は非公開とする案件ではございませんので、公開で行

いたいと思いますが、いかがでしょうか。 

 

全委員承認 

 

 

 議 事  

 

（公開審議） 

 

 西山教育長、報告第８号「蓮田市放課後子供教室推進事業実施要綱の制定について」を

報告する。 

 加藤副主幹、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

西山教育長、報告第９号「蓮田市総合文化会館運営協議会委員の委嘱について」を報告

する。 

 小野寺次長、朗読及び報告理由の趣旨説明を行う。 

 

 

西山教育長の閉会宣言で第６回定例会は閉会となった。 

 

閉議 午前１１時４３分 

 

 

 


